

联手产业巨头 青岛高新区打造百亿级软件集群

农场无人作业，仅靠一个名为“阿波牛”的智能机械，就能依据指定路线完成各项农活劳作——白天精准喷洒、晚上割草，还能自动识别采摘、依据成熟程度不同进行分类……这一科幻小说般的现代农业场景，近日在青岛高新区百度（青岛）智创基地精彩上演。

阿波牛机器人有限公司总经理尹本强介绍，他们的项目立足于为农场提供基于‘智能生产’的全产业链服务，用工业理念解决农业问题，最终推动农业进入人工智能时代，真正让农民解放双手。项目的核心技术突破得益于落户在青岛高新区的百度（青岛）智创基地及其对外开放的AI技术平台。

面对信息行业新领域潜能巨大的机遇，青岛高新区抢先与国内企业巨头合作，吸纳华为、腾讯、百度、中兴等业界巨头落户繁衍，并不断建链、补链、强链，带领近400家相关企业蓬勃发展，打造出一个颇具规模的产业集群，为青岛高新区软件信息产业发展全面赋能。

百度（青岛）智创基地基于“云计算+大数据+人工智能”三位一体的战略布局，营造出一个多方共赢的百度人工智能生态圈。“这里不仅为创客们提供服务器等硬件公共资源，最重要的是能够实现百度生态系统和云资源的共享，尤其是包含语音、图像、视频、增强现实、自然语言处理、知识图谱、数据智能、深度学习等在内的诸多核心能力的对外开放。”百度（青岛）智创基地总经理付航菲介绍，这种龙头企业优势资源的对外开放和共享，让青岛高新区人工智能产业一开始就站在了“巨人”的肩膀上，发展势头迅猛。

作为百度无人驾驶平台里第一个商用项目，“阿波牛”先后开发了无人农场管理系统、农场地理信息系统、农业大数据系统及并联机器人、柔性采摘手和多目水果识别等多项技术。此外，目前百度（青岛）智创基地还有80多家创新企业，在百度开放生态圈的帮助下，陆续开花结果。

落户青岛高新区的华为青岛基地，依托华为软件开发云平台，逐渐搭建起一个软件开发和服务产业的生态圈。累计为软控股份、青软实训等150余家青岛企事业单位提供华为DevCloud软件开发云服务，协助超过3000名面向不同行业的软件开发者实现云上开发。通过华为引进的中软国际云上软件园项目，累计吸引了41家软件企业落户，线上软件项目发包额达8000万元。

腾讯入驻青岛高新区，不仅带来了其上下游产业链资源，更有腾讯AI加速器和企鹅号内容开放平台，以及运营服务和投融资资源。“青岛高新区企业不仅可以最大程度上从腾讯公共平台资源上获益，更能感受到一种‘腾讯式’对不断创新的追求，对于整个区域创新创业的发展环境产生良性导引。”腾讯众创空间（青岛）运营负责人王连岗介绍，目前注册入驻腾讯众创空间的项目已达百余家，产业领域覆盖智能制造、AI人工智能、文创、电竞、云计算大数据等。

青岛市政府党组成员，红岛经济区、青岛高新区工委书记王作安表示，“青岛高新区正盯准世界500强、国内100强，重点引进综合实力突出的‘旗舰型’企业、竞争力强的行业‘领头羊’、细分领域的‘隐形冠军’、高科技的‘瞪羚’等，强化集群发展、全链布局，不断释放‘虹吸效应’。”

青岛高新区软件产业事业部部长张志强说：“我们正高效快速链接海内外先进城市优质产业资源，做好软件产业链条专业化设计，提供全链条的系统服务，营造‘龙头项目带动、中坚项目支撑、小微企业集聚’的产业氛围，打造百亿级的软件信息优势产业集群。”（本报记者 王建高 通讯员 徐勇 刘文研）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/138725.html>